

प्रेसनोट

पिथौरागढ़ 02.10.13(सूवि),

गांधीजी व लाल बहादुर शास्त्री जी की जयंती पर गांधी चौक पर हुए मुख्य कार्यक्रम में बोलते हुए समाज कल्याण अनुश्रवण समिति के अध्यक्ष एवं विधायक गंगोलीहाट ने कहा कि देश को आजादी दिलाने वाले इन महान लोगों के बताए रास्ते पर चलने के साथ उनके कार्यों से हमें सीख लेने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों को समग्र रूप से आर्थिक, सामाजिक, सांस्कृतिक विकास के क्षेत्र को आगे बढ़ाकर ही बापू के सपनों को साकार किया जा सकता है इसके लिए अधिकारियों, कर्मचारियों के साथ समग्रजन का व्यापक सहयोग जरूरी है। जिलाधिकारी डा.नीरज खैरवाल ने गांधी जी के शब्दों को परिभाषित करते हुए कहा कि “संतुलित विकास की महत्वपूर्ण शर्त गांव का विकास है और ग्रामोद्योग इस शर्त को पूरा करने का माध्यम।” उन्होंने कहा कि गांधीजी के सपनों और उनके “स्वराज” को साकार रूप देने के लिए सरकार द्वारा गांव के समग्र विकास के लिए अनेकानेक योजनाओं को क्रियान्वयन किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि ग्रामीण क्षेत्र के अंतिम व्यक्ति को समाज की मुख्यधारा में लाने और ग्रामीण क्षेत्रों के विकास को एक नया आयाम देने के लिए सरकार द्वारा कई महत्वपूर्ण योजनाओं का क्रियान्वयन किया जा रहा है, जिन्हें धरातल पर लाने के लिए सभी अधिकारियों, कर्मचारियों को निष्ठावान होकर अपने कर्तव्य का निर्वहन करते हुए करना होगा, जिससे गांवों से पलायन पर रोक लगाई जा सके और ग्रामीण क्षेत्रों में ही विकास का ढांचा तैयार हो सके।

गांधी जयंती के अवसर पर गांधी चौक में विधायक डीडीहाट विशन सिंह चुफाल, नगर पालिका अध्यक्ष जगत सिंह खाती, स्वतंत्रता संग्राम सेनानी आश्रित संगठन के संरक्षण लक्ष्मण सिंह बसेड़ा, अध्यक्ष केडी भट्ट सहित विभिन्न गणमान्य व्यक्तियों, मुख्य विकास अधिकारी डा.आनन्द श्रीवास्तव, अपर जिलाधिकारी बी.एल.राणा, उप जिलाधिकारी नरेश दुर्गापाल, उप जिलाधिकारी जयभारत सिंह आदि ने भी गांधीजी व शास्त्री जी के जीवन दर्शन पर प्रकाश डाला।

उससे पहले आज प्रातः 6.30 बजे समस्त विद्यालयों के बच्चों द्वारा अपने विद्यालयों, नगर क्षेत्र में प्रभातफेरी निकाली। 7.45 बजे सभी सरकारी, गैर सरकारी भवनों में राष्ट्रीय ध्वज फहराने के साथ 8.00 बजे गांधीजी व शास्त्री जी के चित्र का अनावरण एवं माल्यार्पण कर उन महान विभूतियों के जीवन-दर्शन पर विचार अभिव्यक्ति की गई। प्रातः 7.00 बजे स्थानीय स्टेडियम में जूनियर बालक/बालिका वर्ग की क्रासकंट्री रेस आयोजित की गई। 9.00 बजे गांधी चौक में गांधीजी की प्रतिमा के निकट सर्वधर्म प्रार्थना-सभा आयोजित करने के साथ गांधीजी की प्रतिमा और शास्त्री जी की मूर्ति पर माल्यार्पण किया गया और वहीं पर जिला उद्योग केन्द्र के तत्वावधान में कताई-बुनाई कार्यक्रम में कताई-बुनाई कार्यत्रियों को शाल भेंट कर सम्मानित किया गया। समाज कल्याण विभाग द्वारा विकलांग एवं महिला कर्मशाला व बंदीगृह में फल व मिष्ठान वितरण करने के साथ विद्यालयों में गांधीजी के जीवनवृत्त पर निबंध, क्विज, पेंटिंग व व्याख्यान प्रतियोगिता आयोजित की गई। सभी तहसीलों में भी कार्यक्रम आयोजित किये गये। गांधी जयंती के इस अवसर पर सुरेश जोशी, शारदा विदूषी, खीमराज जोशी, चारों धर्मों के प्रमुख, गणमान्य नागरिक, आम जनता आदि उपस्थित थे।